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1. Souhrn a klíčová slova 
 

Bakalářská práce s názvem ,,Zhodnocení materiální a technické vybavenosti střední školy pro 

výuku předmětu odborný výcvik a návrh na zlepšení " je zaměřena na analýzu stavu 

materiální technické vybavenosti na Střední odborné škole a na Středním odborném učilišti 

v České Lípě. Cílem práce je představení, vlastních pomůcek a zjištění potřebného vybavení 

pro pracoviště na, kterém pracuji. Jsou zde popsány podrobně potřebné nástroje a stroje pro 

odborný výcvik. 

V první části se jedná spíše o přiblíţení materiální a technické vybavenosti na odborném 

výcviku z pohledu ţáků i pedagogů. Druhá část je na samostatnou tvorbu chybějícího zařízení 

a nářadí, které je důleţité pro ulehčení hodně prováděné práce. 

 

Klíčová slova: učební pomůcky, odborný výcvik, střední odborné učiliště, cíle, vědomosti, 

dovednosti, nářadí 

 



4 

 

2. Úvod 

Práce bude rozdělena do tří základních částí a to na teoretickou, praktickou a v závěru 

budou zařazeny přílohy. V teoretické části se budu snaţit přiblíţit a popsat chod jednotlivých 

funkcí ve škole a význam těchto zařízení pro společnost a okolních subjektů. Škola SŠ 

Luţická byla sloučena se školou SOU a SOŠ v České Lípě, coţ znamená, ţe má pod sebou 

velké mnoţství oborů vzdělání. V bakalářské práci tyto obory vzdělání blíţe přiblíţím. Je zde 

zaznamenán postupný vývoj v zemědělství a modernizace ve všech odvětvích a to jak 

rostlinné, ţivočišné tak i polní práci. Neustálý vývoj nové technologie a zlepšování stávající 

mechanizace, například při zpracování půdy, ţivočišné a rostlinné výrobě klade nové nároky 

na vybavenost školních dílen. Materiální a technické vybavení jednotlivých pracovišť je 

rozdílné podle potřeb plnění osnov a vykonávaných prací, o kterých se ještě zmíním. Tato 

část bakalářské práce je doplněna grafy, které znázorňují mnoţství absolventů, stávající 

vybavenost pracovišť a její úbytky, práce, které ţáky nejvíce zajímají. 

 

3. Cíl a metodika práce  

Cílem závěrečné bakalářské práce je porovnání nové technologie, staré technologie a 

vybavenosti dílen na středním odborném učilišti a střední odborné škole. Výstupem závěrečné 

práce bude vlastní návrh na zlepšení vybavenosti učebny a dílen pro zvolený obor vzdělání. 

Studiem odborné literatury a publikací uveřejněných na internetu bude zpracována teoretická 

část práce, dále bude provedena analýza a výběr návrhu na zlepšení současného vybavení na 

středním odborném učilišti a střední odborné škole. Získané informace budou vyhodnoceny a 

výsledky v závěrečné bakalářské práci zveřejněny. Na základě zmapování současného stavu 

konkrétního pracoviště budou navrţeny příklady na zlepšení technického vybavení prostor 

odborného výcviku. Dané vlastní návrhy budou analyzovány a zhodnoceny. Bude 

vypracováno optimální řešení zlepšení vybavenosti na odborném výcviku, které bude slouţit 

ke zkvalitnění výuky. 
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4. Teoretická část práce  

V této části bakalářské práce jsem definoval školu, jejich funkce, rozdělení výuky, historie, 

druhy a definice škol. Dále popisuji vývoj a historii učňovského školství. Vybral jsem obory 

vzdělání. Na odloučeném pracovišti Luţické,  které zde ještě jsou a více jsem je specifikoval a 

jejich uplatnění na trhu práce. Zavedení povinné školní docházky, která my přišla hodně 

zajímavá a důleţitá. 

 

5. Praktická část  

Praktickou část jsem rozdělil do několika různých kapitol kaţdá je zaměřena jiným směrem.  

V kapitole 4.2 jsem se zaměřil na obory vzdělání, která jsou na SOŠ a SOU na odloučeném 

pracovišti v Luţické. Tahle pracoviště, jsem trochu rozvedl co se provádí za činnosti a k čemu 

vlastně slouţí. Jsou různě rozmístěná v areálu učiliště podle nabídnutých prostor.  

V kapitole 4.3 jsem více rozebral vybavení jednotlivých oborů, dílen a pracovišť. 

Kaţdá dílna má své specifické nářadí podle oboru vzdělání a pouţití v jiném oboru vzdělání 

je skoro nemoţné. Nářadí, které jsem zmínil v bakalářské práci tak jsem dával dohromady 

pomocí ţáků. V 5. velké kapitole, která se jmenuje výsledky a jejich hodnocení. Graficky 

jsem vyjádřil ty nejdůleţitější informace, které se mi zdáli zajímavé. Týká se to jak ţáků, tak i 

strojů jak za traktor, tak i na dílnu. Kaţdý graf jsem se snaţil trochu blíţe přiblíţit pomocí 

textu. Nejdůleţitější nářadí, které je potřeba, jsem znázornil v přílohách tohle nářadí ulehčí 

práci. Od doby co jsme se sloučili s SOŠ A SOU tak naše odloučené pracoviště má kaţdý rok 

nějaký nový stroj za traktor. V bakalářské práci jsem čerpal ze svých vlastních zdrojů 

převáţně.  

 

6. ZÁVĚR  

Na závěr se s vámi podělím o získané a nečerpané informace, ke kterým jsem došel 

studováním a pročtením různých zdrojů informací, které jsou potřebné pro vypracování 

bakalářské práce. V teoretické části povařuji za nejdůleţitější kapitolu historie a vývoj 

učňovského školství, kterou jsem trochu více rozvedl, protoţe ji povaţuji za nejdůleţitější. 

Dále jsem se snaţil přiblíţit obor, který vyučuji na středním učilišti. Kaţdá škola a učiliště 

mají nějakou svou historii a způsob vzniku. V současné době členíme školy na soukromé a 

státní, přičemţ soukromých škol je méně neţ těch státních. Dnešní současný systém 

vzdělávání náš stát neustále zmenšuje, je to z důvodu nedostatku ţáků. Většina ţáků jde radši 

pracovat a uţ nepokračují ve studiu. Většině ţáků chybí slušné vychování, pouţívají sprostou 
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mluvu a drzé chování a my. Kradou, zbytečně ničí zařízení a o nářadí na opravu nejeví zájem. 

6 spousta ţáků nastoupí do studia, ale během prvních měsíců si vše rozmyslí a začínají studium 

zanedbávat, coţ vede k ukončení studia. Na tuto kapitolu navazuje praktická část bakalářské 

práce, jeţ popisuje pracoviště a jeho vybavenost, kde ţáci vykonávají odborný výcvik dle plnění 

tematického plánu. Po zpracování a zhodnocení vybavení pracoviště na SOŠ a SOU jsem zjistil, 

ţe ani jedno pracoviště není zcela úplně patřičně vybaveno ručním nářadím a nástroji pro 

zjednodušení práce podle potřeb odborného výcviku. V grafu jsem uvedl, které nářadí je pro 

ţáky nejvíce potřeba. Pracuje se na tom, aby nářadí, které chybí, se dokoupilo, aby se mohla 

zkvalitnit práce ţáků na odborném výcviku a pracovištích. Pokud zbydou finanční prostředky, 

tak se SOŠ a SOU, snaţí obměňovat zastaralou a nevyhovující techniku na polní pozemky a 

potom nářadí. V dnešní době jde technika tak dopředu, ţé dnešní moderní traktory a stroje se 

bez počítače pomalu ani neopraví. Kaţdý kdo si pořídí moderní a silný traktor plný 

elektroinstalace musí počítat s tím, ţe se také můţe jednou rozbít a servisy něco stojí.  
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